
Az ember természetes vágya, hogy megossza életét más élőlé-
nyekkel. Ezért sokan tartanak társállatokat, a legtöbben kutyát és 
macskát. Az állatok érezni, szenvedni és örülni képes élőlények, 
tiszteletben tartásuk, jó közérzetük biztosítása minden ember 
erkölcsi kötelessége (1998. évi XXVIII. törvény az állatok védelméről 
és kíméletéről, preambulum). Ebből következik, hogy felelősséget 
kell vállalnunk azért, hogy olyan állatfajt, fajtát, egyedet válasszunk 
társunknak, melynek � zikai és mentális igényeit maradéktalanul biz-
tosítani tudjuk élete végéig, ami kutya vagy macska esetében 15-20 
évnyi elköteleződést jelent.

MIT JELENT EZ A GYAKORLATBAN?

•  Érzelmi döntések helyett a saját lehetőségeink � gyelembevé-
telével válasszunk társállatot. Gondoljuk végig, mekkora helyet 
tudunk számára biztosítani a saját életterünkben, mennyit tudunk 
aktívan foglalkozni vele, mennyi időre kell őt rendszeresen magára 
hagynunk és rendelkezünk-e  olyan mértékű rendszeres és biztos 
anyagi fedezettel, amiből élethosszig biztosíthatjuk számára a 
megfelelő tartási körülményeket, táplálást, nevelést és állategész-
ségügyi ellátást.

•  Ha tudatosan kiválasztottuk a fajt és a fajtát, felelősséggel 
kell döntenünk arról is, honnan szerezzük be a kisállatot. 
Minden állatfaj esetében léteznek felelős, a fajt, fajtát ismerő 
állattenyésztő szakemberek. Amennyiben nincs még tapasztala-
tunk az állattartással, válasszuk őket. Amennyiben már tapasztalt 
állattartók vagyunk, és rendelkezünk olyan mentális és anyagi 
lehetőségekkel, hogy megfelelő gazdái legyünk egy nem ideális 
körülmények közül érkező állatnak, dönthetünk az örökbefogadás 
mellett. Semmiképp se vásároljunk piacon, állatvásárban társálla-
tot, kerüljük az apróhirdetésekben kínált állatokat, és ha díszállatot 
szeretnénk, ott is részesítsük előnyben a szakértő tenyésztőtől 
való közvetlen beszerzést.

•  Amikor kiválasztjuk a leendő társunkat, alaposan készüljünk fel,  
milyen tartási körülményeket szeret, milyen étrendet kell biztosí-
tanunk és mivel adhatjuk meg számára a mentális jóllétet is. Ezen 
kérdésekben a szakértő állattenyésztő, örökbefogadásnál az eddi-
gi gondozója, az állatorvos és a szakirodalom lehet segítségünkre.

•  Gondolnunk kell arra is, hogy mit teszünk akkor, ha változás áll 
be az életkörülményeinkben, anyagi lehetőségeinkben vagy
a kedvencünk igényei változnak, költséges ellátásra szorul. 
Ezekben az esetekben sem hagyhatjuk vagy hanyagolhatjuk el őt. 
Legrosszabb esetben el kell engednünk, új, megfelelő gazdát kell 
keresnünk számára. Ha ezekre a kérdésekre nincs biztos megol-
dásunk, az a felelős döntés, ha nem veszünk magunkhoz állatot, 
hiszen ő nem játékszer, hanem társ.

MIT KELL TUDNI A FELELŐS ÁLLATVÁLASZTÁSRÓL
ÉS ÁLLATTARTÁSRÓL?

FOGLALKOZÁSJAVASLAT
Osszuk a gyerekeket 3 csoportra, minden 
csoportnak sorsoljunk ki egy népszerű társ-
állat fajt: kutya, macska, tengerimalac.
A gyerekek írják össze, hogy ha azt az állat-
fajt választanák, milyen életteret és táplá-
lást kell neki biztosítani,  mennyit kell/szabad 
foglalkozni rendszeresen az adott állattal, 
milyen állatorvosi ellátásra lesz szüksége és 
milyen forrásból tudnák beszerezni őt. 

KUTYA:
„Családi” tartásmodell, szabad mozgás, 
testméret szerinti minimum terület, napi 
rendszeres séta, kutyák számára ösz-
szeállított eledel, tanítás/játék, oltások, 
szűrővizsgálat, külső-belső élősködők elleni 
védelem/kezelés, ápolás, tisztán tartás, 
betegségek esetén azonnali ellátás, örök-
befogadás, kutyatenyésztőtől vásárlás.

MACSKA:
Biztonságos tartásmód (szökésbiztos), 
szabad mozgás, macskánkénti minimum 
terület, macskák számára összeállított 
eledel, tanítás/játék, oltások, szűrővizsgá-
lat, külső-belső élősködők elleni védelem/
kezelés, ápolás, tisztán tartás, betegségek 
esetén azonnali ellátás, örökbefogadás, 
macskatenyésztőtől vásárlás.

TENGERIMALAC:
Állatonkénti minimum élőhely, puha aljzat-
tal/alommal, szabad mozgásra lehetőség, 
környezeti hatások/zavaró tényezők elleni 
védelem, elsődleges táplálék – fűfélék 
(széna), nagy ivóvíz igény, hízásra hajlamos, 
napi fésülés, kézhez szoktatás, nem szabad 
nyúzni, hurcolászni, tűző napra tenni, rendsze-
res fogvizsgálat, felelős tenyésztő/mentés.
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